智浪教育—普惠英才文库、                              、

2005年全国高中数学联合竞赛（四川初赛）

9月17日上午8：30－10：30

一、选择题（本题满分30分，每小题5分）

本题共有6小题，每题均给出（A）、（B）、（C）、（D）四个结论，其中有且只有一个是正确。请将正确答案的代表字母填在题后的括号内。每小题选对得5分；不选、错选或选出的代表字母超过一个（不论是否写在括号内），一律得0分。
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3．函数
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4．双曲线
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二、填空题（本题满分30分，每小题5分）

本题共有6小题，要求直接将答案写在横线上。

7．函数
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9．如图，一个立方体，它的每个角都截去一个三棱锥，变成一个新的立体图形。那么在新图形顶点之间的连线中，位于原立方体内部的有　 120　　条。

解：据题意新的立体图形中共有24个顶点，每两点连一条线，共
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11．设△
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三、解答题（本题满分80分，每小题20分）
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从而，
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当且仅当
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16．某班有20人，参加语文、数学考试各一次，考试结果是：①没有0分；②没有两个同学的语文、数学成绩相同。

我们说“同学A比B的成绩好”，是指“同学A的语文、数学成绩都不低于B”。

证明：存在三个同学A、B、C，使得同学A比同学B的成绩好，同学B比C的成绩好。

证明：若同学A比B的成绩好，记为
[image: image213.wmf]B

A

>

。原问题等价于证明：存在三个同学A、B、C满足
[image: image214.wmf]C

B

A

>

>


用
[image: image215.wmf])

,

(

i

i

b

a

表示第
[image: image216.wmf]i

个同学的语文、数学成绩（
[image: image217.wmf]20

,

,

2

,

1

L

=

i

）。

于是
[image: image218.wmf]j

i

j

i

j

j

i

i

b

b

a

a

b

a

b

a

£

£

Û

<

,

)

,

(

)

,

(

且等号不能同时成绩。

因为语文成绩
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情形1：某个分数值，至少有3人取得。即存在某个
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这时，对于
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对于情形
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综上所述，结论成立。
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